
Επαμάληψη στα αμάλογα και αμτιστρόυως αμάλογα ποσά 
 

  Αυξύ αματοένειπ στα αμτίστξιςα κευάλαια τξρ βιβλίξρ σξρ, λύσε τα παοακάτω ποξβλήματα, με 

όπξιξμ τοόπξ ποξτιμάπ. 

 

1) Έκα αοημθίκεημ, όηακ ηνέπεη με ηαπύηεηα 80 π.μ./ώνα, δηακύεη μηα απόζηαζε ζε 6 ώνεξ. 

Πόζμ ζα πνέπεη κα αολήζεη ηεκ ηαπύηεηά ημο ακ ζέιεη κα δηακύζεη ηεκ ίδηα απόζηαζε ζε 4 

ώνεξ; 

 

  Λύζε: 

Τα πμζά είκαη :Ακηηζηνόθςξ ακάιμγα 

 

Με 80 πμ ηεκ ώνα πνεηάδεηαη 6ώνεξ             π= 80• 
6

4
 ⇒  π=480:4 ⇒ π=120 

Με Χ  πμ ηεκ ώνα γηα κα θάκεη 4 ώνεξ; 

 

 

Απάκηεζε: Θα πνέπεη κα αολήζεη ηεκ ηαπύηεηα ημο ζηα 120 πμ ηεκ ώνα 

 

2) Με 100 θηιά αιεύνη μπμνώ κα θηηάλς 125 θηιά ρςμί. Πόζα θηιά ρςμί μπμνώ κα θηηάλς με 

800 θηιά αιεύνη; 

Λύζε: 

Τα πμζά είκαη : ακάιμγα 

 

Με 100 θηιά αιεύνη θηηάπκς 125 θηιά ρςμί        π= 125• 
800

100
 ⇒  π=100.00:100 ⇒ π=1000 

Με 800 θηιά αιεύνη θηηάπκς  Χ θηιά ρςμί; 

 

 

Απάκηεζε Μπμνώ κα θηηάλς 1000 θηιά ρςμί 

 

3) Έκαξ ενγάηεξ ενγάζηεθε 5 μένεξ θαη πήνε 200 εονώ. Πόζα εονώ ζα πάνεη ακ ενγαζηεί με 

ημ ίδημ εμενμμίζζημ 25 εμένεξ; 

Λύζε: 

Τα πμζά είκαη :ακάιμγα 

 

Γηα 5 μένεξ ενγαζία παίνκεη 200 εονώ           π= 20• 
25

5
 ⇒  π=5.000:5 ⇒ π=1000  

Γηα 25 μένεξ ενγαζία ζα πάνεη Χ εονώ;   

 

 

Απάκηεζε: γηα 25 μένεξ ζα πάνεη 1000εονώ 

 

 

 



4) Έκα ενγμζηάζημ έπεη 120 άημμα πνμζςπηθό θαη οπμιμγίδεη κα μιμθιενώζεη μία παναγγειία 

ζε 2 μήκεξ (60 εμένεξ). Ακ ζέιεη κα ηεκ ηειεηώζεη 10 μένεξ κςνίηενα, πόζμοξ ενγάηεξ 

πνέπεη κα πάνεη αθόμα; 

Λύζε: 

Τα πμζά είκαη :ακηηζηνόθςξ ακάιμγα                        60-10=50 μένεξ 

 

Τα 120 άημμα ηειεηώκμοκ ηε δμοιεηά ζε 60 μένεξ    π=120• 
60

50
 ⇒  π=7.200:50 ⇒ π=144 

     Χ άημμα ζα ηειεηώζμοκ ηε δμοιεηά ζε 50 μένεξ;        

                                                                                  144-120=24 άημμα αθόμα 

 

Απάκηεζε: ζα πνέπεη κα πνμζιάβεη άιια 24 άημμα 

 

5) Μία βνύζε ζε 20 ιεπηά ηεξ ώναξ ηνέπεη 620 ιίηνα κενό. Πόζμ κενό ζα ηνέλεη ζε 5 ώνεξ 

θαη 15 ιεπηά; 

 

Λύζε: 

Τα πμζά είκαη :ακάιμγα                                      5 ώνεξ θαη 15 ιεπηά = 315 ιεπηά  

 

Σε 20 ιεπηά από ηε βνύζε ηνέπμοκ   620 ιίηνα    π=620• 
315

20
 ⇒ π=195.300:20 ⇒   

Σε 315 ιεπηά από ηε βνύζε ζα ηνέλμοκ Χ ιίηνα κενά    ⇒ π=9.765 

 

 

 

Απάκηεζε: Σε 5 ώνεξ θαη 15 ιεπηά ζα ηνέλμοκ από ηε βνύζε 9.765 θηιά κενό 

 

6) Εάκ δηαβάδς 12 ζειίδεξ ηεκ εμένα, ζα ηειεηώζς ημ βηβιίμ μμο ζε 15 μένεξ. Σε πόζεξ 

μένεξ ζα ηειεηώζς ημ βηβιίμ μμο ακ δηαβάδς 18 ζειίδεξ ηεκ εμένα; 

 

Λύζε: 

Τα πμζά είκαη : ακηηζηνόθςξ ακάιμγα 

 

Με 12 ζειίδεξ ηεκ εμένα ζα ηειεηώζς ζε 15 μένεξ   π=15• 
12

18
 ⇒  π=180:18 ⇒ π=10 

Με 18 ζειίδεξ ηεκ εμένα ζα ηειεηώζς ζε Χ μένεξ; 

 

 

 

Απάκηεζε: ακ δηαβάδς 18 ζειίδεξ ηεκ εμένα ζα ηειεηώζς ημ βηβιίμ ζε 10 μένεξ 


